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1. Определить размер платы за сброс загрязняющих веществ с неорганизованным поверхностным стоком на рельеф местности с территории  магазина (г.Азнакаево) за 2007 год. Общая площадь  водосбора – 0,8 га. Общая площадь водонепроницаемых покрытий 0,6 га, из них мокрой уборке подвергается 0,3 га. Разрешение на сброс отсутствует.
	Расчет массы сброса загрязняющих веществ с дождевыми, талыми и поливомоечными водами для урбанизированных территорий
Исходные данные:
Общая площадь территории (водосбора) природопользователя (г.Азнакаево), S = 0,8 га. Общая площадь водонепроницаемых покрытий составляет 0,6 га. Площадь водонепроницаемых покрытий, подвергающихся мокрой уборке (Sп) составляет 0,3 га (асфальт).
Рассчитываем объем стока дождевых вод с 1 га территории по формуле:
Wд = 2,5 * Нд * 0,71 * Квн,
Нд = 321 мм (Приложение 1);
Квн = 1,70, (т.к. согласно табл. 1 при Пвн= 0,6: 0,8 * 100 = 75%, Квн=1,6 + (0,02 * 5) = 1,70);
Таблица - Определение коэффициента Квн
	 Пвн
	0-10
	20
	30
	40
	50
	60
	70
	80
	90
	100

	Квн
	0,4
	0,6
	0,8
	1,0
	1,2
	1,4
	1,6
	1,8
	2,0
	2,2



	Wд = 2,5 * 321 * 0,71 * 1,70 = 968,62 (м3/га).
	Рассчитываем объем стока талых вод с 1 га территории по формуле:
	Wт = 10 * Нт * 0,47
	Нт = 123 мм (Приложение 1);
	Wт = 10 * 123 * 0,47 = 578,10 (м3/га)
	Рассчитываем объем стока поливомоечных вод с 1 га территории: т.к. учет количества поливов и расхода воды на полив не производился, принимаем объем поливомоечных стоков равным:
	Wп=200 м3/га.
	Производим расчет сброса каждого загрязняющего вещества со всей территории предприятия по формуле:
	Мi1 = S * (Wд * miд + Wт х miт) *10-6 + Sп * Wп * miп * 10-6,
	
	Расчет массы сброса Мi взвешенных веществ с неорганизованным стоком:
	S =	2,0 га;
	Wд =	968,62 (м3/га);
	miд =	250 мг/л (Приложение 2);
	Wт =	578,10 м3/га;
	miт =	3500 мг/л (Приложение 2);
	Wп =	200 м3/га;
	miп =	500 мг/л (Приложение 2);
	Sп =	0,3 га.

Мi = 2 * (968,62 * 250 + 578,10 * 3500)*10-6 + 0,3 * 200* 500 *10-6 = 4,561 (т/год).

Расчет массы сброса остальных загрязняющих веществ произведен аналогично приведенному выше расчету и представлен в таблице  1:
Таблица 1.1 – Расчет массы сброса загрязняющих веществ
	Наименование загрязняющего
вещества
	Концентрация вещества, мг/л
	Масса сброса, т/год

	
	Дождевые воды
	Талые воды
	Поливомо-ечн. Воды
	

	
	Wд = 968,62 м3/га 
	Wт=578,1 м3/га 
	Wп=200 м3/га
	

	1
	2
	3
	4
	5

	Взв.вещества
	250
	3500
	500
	4,56101

	БПКп
	30
	90
	100
	0,16818

	Нефтепродукты
	10
	30
	30
	0,05586

	Сульфаты
	100
	500
	100
	0,77782

	Хлориды
	200
	1500
	200
	2,13375

	Азот аммонийный
	2
	4,3
	2
	0,00897

	Нитраты
	0,08
	0,17
	0,08
	0,00036

	Нитриты
	0,08
	0,17
	0,08
	0,00036

	Кальций
	43
	113
	43
	0,21653

	Магний
	8
	14
	8
	0,03216

	Железо
	0,3
	1,7
	0,3
	0,00256

	Медь
	0,02
	0,076
	0,02
	0,00013

	Никель
	0,01
	0,02
	0,01
	0,00004

	Цинк
	0,3
	0,55
	0,3
	0,00124

	фосфор
	1,08
	1,08
	1,08
	0,00341


        Нормативы предельно допустимого сброса для данной территории устанавливаются на уровне показателей, указанных в графе 5.

Согласно Постановления Правительства РФ от 28 августа 1992 г. N 632 "Об утверждении Порядка определения платы и её предельных размеров за загрязнение окружающей природной среды, размещение отходов, другие виды вредного воздействия" пункт 6-ой гласит: 
6. В случае отсутствия у природопользователя оформленного в установленном порядке разрешения на выброс, сброс загрязняющих веществ, размещение отходов вся масса загрязняющих веществ учитывается как сверхлимитная. Плата за загрязнение окружающей природной среды в таких случаях определяется в соответствии с пунктом 5 настоящего Порядка.
Пункт 5-й гласит:
5. Плата за сверхлимитное загрязнение окружающей природной среды определяется путем умножения соответствующих ставок платы за загрязнение в пределах установленных лимитов на величину превышения фактической массы выбросов, сбросов загрязняющих веществ, объемов размещения отходов уровней вредного воздействия над установленными лимитами, суммирования полученных произведений по видам загрязнения и умножения этих сумм на пятикратный повышающий коэффициент.

, 
где 
Слi вод - ставка платы за сброс 1 тонны i-го загрязняющего вещества в пределах установленного лимита (согласно Постановлению Правительства РФ от 12.06.03 г. №344) (руб.);
Mi вод  - фактический сброс i-го загрязняющего вещества (т);
Кэ вод - коэффициент экологической ситуации и экологической значимости поверхностного водного объекта (1,35).
Кинд – коэффициент индексации платы. Нормативы платы за негативное воздействие на окружающую среду, установленные в 2003 году, применяются в 2007 году с коэффициентом 1,4, а нормативы, установленные в 2005 году, - с коэффициентом 1,15 (Федеральный закон от 19.12.2006 N 238-ФЗ).
Таблица 1.2 – Расчет суммы оплаты за сброс
	Наименование загрязняющего
вещества
	Ставка платы за сброс 1 тонны 
i-го загрязн-го вещ-ва 
в пределах устан-го лимита 
(руб.)
	Масса сброса, т/год

	Кэ
	Кинд
	Псл вод

	1
	2
	3
	4
	5
	6

	1
	Взв.вещества
	1830
	4,56101
	1,35
	1,15
	64 790,86

	2
	БПКп
	455
	0,16818
	1,35
	1,15
	594,00

	3
	Нефтепродукты
	27550
	0,05586
	1,35
	1,15
	11 946,05

	4
	Сульфаты
	14
	0,77782
	1,35
	1,15
	84,53

	5
	Хлориды
	4,5
	2,13375
	1,35
	1,15
	74,53

	6
	Азот аммонийный
	2755
	0,00897
	1,35
	1,15
	191,83

	7
	Нитраты
	34,5
	0,00036
	1,35
	1,15
	0,10

	8
	Нитриты
	17220
	0,00036
	1,35
	1,15
	48,12

	9
	Кальций
	6
	0,21653
	1,35
	1,15
	10,08

	10
	Магний
	34,5
	0,03216
	1,35
	1,15
	8,61

	11
	Железо
	13775
	0,00256
	1,35
	1,15
	273,74

	12
	Медь
	1377405
	0,00013
	1,35
	1,15
	1 389,97

	13
	Никель
	137740
	0,00004
	1,35
	1,15
	42,77

	14
	Цинк
	137740
	0,00124
	1,35
	1,15
	1 325,82

	15
	Фосфор
	13775
	0,00341
	1,35
	1,15
	364,63

	ИТОГО:
	81 145,64



Суммы оплаты за сброс - 81 145,64 руб.
Ответ: 81 145,64 руб.









2. Определить размер платы за сброс загрязняющих веществ с неорганизованным поверхностным стоком на рельеф местности с территории  сельскохозяйственного предприятия – свинокомплекса (г.Аксубаево) за 2007 год. Общая площадь  водосбора – 4,5 га. Общая площадь водонепроницаемых покрытий 1,9 га, из них мокрой уборке подвергается 0,3 га. Разрешение на сброс отсутствует.
Рассчитываем объем стока дождевых вод с 1 га территории по формуле:
Wд = 2,5 * Нд * 0,71 * Квн,
Нд = 325 мм (Приложение 1);
Квн = 1,04, (т.к. согласно табл. 1 при Пвн = 1,9: 4,5 * 100 = 42,22%, Квн=1,0 + (0,02 * 2,22) = 1,0444);
Таблица - Определение коэффициента Квн
	 Пвн
	0-10
	20
	30
	40
	50
	60
	70
	80
	90
	100

	Квн
	0,4
	0,6
	0,8
	1,0
	1,2
	1,4
	1,6
	1,8
	2,0
	2,2



	Wд = 2,5 * 325 * 0,71 * 1,0444 = 602,4883 (м3/га).
Рассчитываем объем стока талых вод с 1 га территории по формуле:
	Wт = 10 * Нт * 0,47
	Нт = 139 мм (Приложение 1);
	Wт = 10 * 139 * 0,47 = 653,30 (м3/га)
	Рассчитываем объем стока поливомоечных вод с 1 га территории: т.к. учет количества поливов и расхода воды на полив не производился, принимаем объем поливомоечных стоков равным:
	Wп=200 м3/га.
	Итак, по расчету объем дождевого, талого и поливомоечного стоков с 1 га территории:
	Wд = 602,4883 м3/га;  Wт = 653,30 м3/га;  Wп = 200 м3/га.
	Производим расчет сброса каждого загрязняющего вещества со всей территории предприятия по формуле:
	Мi1 = S * (Wд * miд + Wт х miт) *10-6 + Sп * Wп * miп * 10-6,
	

	Расчет массы сброса Мi взвешенных веществ с неорганизованным стоком:
	S =	4,5 га;						2,0
	Wд =	602,4883 м3/га;					968,62	
	miд =	250 мг/л (Приложение 2);			250
	Wт =	653,30 м3/га;					578,10
	miт =	3500 мг/л (Приложение 2);			3500
	Wп =	200 м3/га;						200
	miп =	500 мг/л (Приложение 2);			500
	Sп =	0,3 га.						0,3
Мi = 2*(602,4883 * 250 + 653,30 * 3500)*10-6 + 0,3 * 200* 500 *10-6 = 4,90 (т/год).
	Расчет массы сброса остальных загрязняющих веществ произведен аналогично приведенному выше расчету и представлен в таблице 1:
Таблица 2.1 – Расчет массы сброса загрязняющих веществ
	Наименование загрязняющего
вещества
	Концентрация вещества, мг/л
	Масса сброса, 
т/год

	
	Дождевые воды
	Талые воды
	Поливомоечн. воды
	

	
	Wд = 602,49 м3/га 
	Wт = 653,30 м3/га 
	Wп=200 м3/га
	

	1
	2
	3
	4
	5

	Взв.вещества
	250
	3500
	500
	4,90434

	БПКп
	30
	90
	100
	0,15974

	Нефтепродукты
	10
	30
	30
	0,05305

	Сульфаты
	100
	500
	100
	0,7798

	Хлориды
	200
	1500
	200
	2,2129

	Азот аммонийный
	2
	4,3
	2
	0,00815

	Нитраты
	0,08
	0,17
	0,08
	0,00032

	Нитриты
	0,08
	0,17
	0,08
	0,00032

	Кальций
	43
	113
	43
	0,20204

	Магний
	8
	14
	8
	0,02841

	Железо
	0,3
	1,7
	0,3
	0,0026

	Медь
	0,02
	0,076
	0,02
	0,00012

	Никель
	0,01
	0,02
	0,01
	0,00004

	Цинк
	0,3
	0,55
	0,3
	0,0011

	Фосфор
	1,08
	1,08
	1,08
	0,00278



	Нормативы предельно допустимого сброса для данной территории устанавливаются на уровне показателей, указанных в графе 5.

	Для сельскохозяйственных предприятий в Приложении 3 перечислены с соответствующими концентрациями взвешенные вещества, фосфор общий, азот аммонийный и калий. Расчет массы сброса этих загрязняющих веществ с неорганизованным стоком (Mi2) произведен по следующей формуле:
	Мi2 = miг * 10-6 * [S * (Wд + Wт) + Sп * Wп],
	Например, масса сброса взвешенных веществ, по данной формуле, составила:
	Мвзв. =2000 * 10-6 * [(4,5 * (602,4883 + 653,30) + (1,9 * 200)] = 11,4221 (т/год);
Таблица 2.2 – Расчет массы загрязняющих веществ (СВИНОКОМПЛЕКС)
	Вещество
	Концентрация вещества 
в поверхностном стоке, мг/л
	Масса сброса вещества, т/год

	Взвешенные вещества
	2000
	11,42209

	БПКп
	1000
	5,71105

	Фосфор
	500
	2,85552

	Азот аммонийный
	600
	3,42663

	Калий
	400
	2,85552



Таблица 2.3 – Сводная таблица расчета массы загрязняющих веществ
	Вещество
	Результаты расчета массы сброса вещества, т/год
	Результаты расчетов для установления ПДС (ВСС)

	
	Для веществ, указан. в Прил. 3
	Для веществ, указ. в Прил. 2
	Масса сброса для установления ПДС, т/год
	Масса сброса для установления ВСС, т/год

	1
	2
	3
	4
	5

	1. Взв.вещества
	11,42209
	4,90434
	4,90434
	16,32643

	2. БПКп
	5,71105
	0,15974
	0,15974
	5,87079

	3. Нефтепродукты
	
	0,05305
	0,05305
	

	4. Сульфаты
	
	0,7798
	0,7798
	

	5. Хлориды
	
	2,2129
	2,2129
	

	6. Азот амонийный
	3,42663
	0,00815
	0,00815
	3,43478

	7. Нитраты
	
	0,00032
	0,00032
	

	8. Нитриты
	
	0,00032
	0,00032
	

	9. Кальций
	
	0,20204
	0,20204
	

	10. Магний
	
	0,02841
	0,02841
	

	11. Железо
	
	0,0026
	0,0026
	

	12. Медь
	
	0,00012
	0,00012
	

	13. Никель
	
	0,00004
	0,00004
	

	14. Цинк
	
	0,0011
	0,0011
	

	15. Фосфор
	2,85552
	0,00278
	0,00278
	2,8583

	16. Калий
	2,28442
	0
	0
	2,28442



Согласно Постановления Правительства РФ от 28 августа 1992 г. N 632 "Об утверждении Порядка определения платы и её предельных размеров за загрязнение окружающей природной среды, размещение отходов, другие виды вредного воздействия" пункт 6-ой гласит: 
6. В случае отсутствия у природопользователя оформленного в установленном порядке разрешения на выброс, сброс загрязняющих веществ, размещение отходов вся масса загрязняющих веществ учитывается как сверхлимитная. Плата за загрязнение окружающей природной среды в таких случаях определяется в соответствии с пунктом 5 настоящего Порядка.
Пункт 5-й гласит:
5. Плата за сверхлимитное загрязнение окружающей природной среды определяется путем умножения соответствующих ставок платы за загрязнение в пределах установленных лимитов на величину превышения фактической массы выбросов, сбросов загрязняющих веществ, объемов размещения отходов уровней вредного воздействия над установленными лимитами, суммирования полученных произведений по видам загрязнения и умножения этих сумм на пятикратный повышающий коэффициент.

, 
где
Слi вод - ставка платы за сброс 1 тонны i-го загрязняющего вещества в пределах установленного лимита (руб.);
Mi вод - фактический сброс i-го загрязняющего вещества (т);
Мфактич = М1 + М2;
Кэ вод - коэффициент экологической ситуации и экологической значимости поверхностного водного объекта (1,35).
Кинд – коэффициент индексации платы. Нормативы платы за негативное воздействие на окружающую среду, установленные в 2003 году, применяются в 2007 году с коэффициентом 1,4, а нормативы, установленные в 2005 году, - с коэффициентом 1,15 (Федеральный закон от 19.12.2006 N 238-ФЗ).





Таблица 2.4 – Расчет суммы оплаты за сброс
	Наименование загрязняющего
вещества
	Ставка платы за сброс 1 тонны 
i-го загрязн-го вещ-ва 
в пределах устан-го лимита 
(руб.)
	Масса сброса, т/год

	Кэ
	Кинд
	Псл вод

	1
	2
	3
	4
	5
	6

	1
	Взв.вещества
	1830
	16,32643
	1,35
	1,15
	16,32643

	2
	БПКп
	455
	5,87079
	1,35
	1,15
	5,87079

	3
	Нефтепродукты
	27550
	0,05305
	1,35
	1,15
	0,05305

	4
	Сульфаты
	14
	0,7798
	1,35
	1,15
	0,7798

	5
	Хлориды
	4,5
	2,2129
	1,35
	1,15
	2,2129

	6
	Азот аммонийный
	2755
	3,43478
	1,35
	1,15
	3,43478

	7
	Нитраты
	34,5
	0,00032
	1,35
	1,15
	0,00032

	8
	Нитриты
	17220
	0,00032
	1,35
	1,15
	0,00032

	9
	Кальций
	6
	0,20204
	1,35
	1,15
	0,20204

	10
	Магний
	34,5
	0,02841
	1,35
	1,15
	0,02841

	11
	Железо
	13775
	0,0026
	1,35
	1,15
	0,0026

	12
	Медь
	1377405
	0,00012
	1,35
	1,15
	0,00012

	13
	Никель
	137740
	0,00004
	1,35
	1,15
	0,00004

	14
	Цинк
	137740
	0,0011
	1,35
	1,15
	0,0011

	15
	Фосфор
	13775
	2,8583
	1,35
	1,15
	2,8583

	16
	Калий
	31
	2,28442
	1,35
	1,15
	2,28442

	ИТОГО:
	646 643,71



Суммы оплаты за сброс - 646 643,71 руб.
Ответ:  646 643,71 руб.









3. На балансе предприятия имеются  при открытом хранении:  легковые автомобили – 3 шт., грузовые – 2 шт., автобусы – 1 шт. Мойка осуществляется вручную, вне специально отведенных для этого мест. Природопользователь не предоставил документального подтверждения  использования неэтилированного бензина. Выполнить расчет платы за сброс загрязняющих веществ при ручной мойке автотранспорта за 2007 год.
Решение: При подтверждении природопользователем использования неэтилированного бензина расчет на содержание тетраэтилсвинца не производится. Состав и количество вредных веществ, образующихся при мойке автотранспорта, зависит от следующих факторов:
- тип хранения автотранспорта (открытое, гаражное);
- класса автомобиля (легковой, грузовой автомобили, автобус).
Расчет количества загрязняющих веществ в стоках, сбрасываемых в водные объекты и на рельеф местности при ручной мойке автотранспорта, производится по формуле:
          Мi = Ci * V * 10-6, 
где   Mi – масса загрязняющих веществ, т/год;
Сi – концентрация загрязняющих веществ, г/м3;
V – годовой объем стоков от мойки, м3.

Таблица 3.1 – Расчет массы загрязн. веществ, образующихся при мойке а/транспорта
	Тип транспорта
	Количест-во
моек
	Расход воды на одну мойку, л
	Объем стоков, м3/год
	Сброс загрязняющих веществ

	
	
	
	
	Вещество
	Концен-трация, г/м3
	(Мi), Кол-во веществ, т/год

	Легковой а/м:
	3
	250
	0,75
	ВВ
НП
ТЭС
	700
75
0,02
	0,000525
0,000056
0,000000015

	Грузовой автомобиль:

	Открытое хранение
	2
	450
	0,90
	ВВ
НП
ТЭС
	2300
875
0,01
	0,002070
0,000787
0,000000009

	Автобус:

	Открытое хранение
	1
	750
	0,75
	ВВ
НП
ТЭС
	1100
670
0,01
	0,000825
0,000503
0,0000000075



Колич. производимых моек а/транспортных средств взято согласно ВСН 33/10-2.2.10-88 «Водосн. Груп. водопроводы сельскохоз. назнач.» (М., 1998 г.)
Концентрация загрязняющих веществ в стоках принимается согласно данным «Справочника проектировщика. Канализация населенных мест и промышленных предприятий» (М., 1981 г.).
Согласно Пост. Правительства РФ от 28 августа 1992 г. N 632 "Об утверж. Порядка определ. платы и её предел. размеров за загрязн. окруж. природной среды, размещ. отходов, др. виды вредного воздействия" пункт 6-ой гласит: 
6. В случае отсутствия у природопользователя оформленного в установленном порядке разреш. на выброс, сброс загрязн. веществ, размещ. отходов вся масса загрязн. веществ учит. как сверхлимитная. Плата за загрязн. окруж. природной среды в таких случаях определ. в соотв. с пунктом 5 настоящ. Порядка.
Пункт 5-й гласит:
5. Плата за сверхлимит. загрязн. окруж. природ. среды опред. путем умнож. соответ. ставок платы за загрязн. в пределах устан. лимитов на величину превыш. фактич. массы выбросов, сбросов загрязн. веществ, объемов размещ. отходов уровней вредного воздейст. над устан. лимитами, суммир. получ. произвед. по видам загрязн. и умнож. этих сумм на пятикратный повыш. коэфф.

, 
где 
Слi вод - ставка платы за сброс 1 тонны i-го загрязняющего вещества в пределах установленного лимита (руб.);
Mi вод  - фактический сброс i-го загрязняющего вещества (т);
Кэ вод - коэффициент экологической ситуации и экологической значимости поверхностного водного объекта (1,35).
?????????????????????????????????????????????????????????????????????????????
Кинд – коэффициент индексации платы. Нормативы платы за негативное воздействие на окружающую среду, установленные в 2003 году, применяются в 2007 году с коэффициентом 1,4, а нормативы, установленные в 2005 году, - с коэффициентом 1,15 (Федеральный закон от 19.12.2006 N 238-ФЗ).
?????????????????????????????????????????????????????????????????????????????


Таблица 3.2 – Расчет суммы оплаты за сброс
	Наименование загрязняющего
вещества
	Ставка платы за сброс 1 тонны i-го загрязн-го вещ-ва в пределах устан-го лимита (руб.)
	Масса сброса, т/год

	Кэ
	Псл вод

	1
	2
	3
	4
	5

	Взв. вещества
	24034
	0,00342
	1,35
	110,964978

	Нефтепродукты
	361323
	0,001346
	1,35
	656,5600233

	Тэтраэтилсвинец
	1806613660
	0,0000000315
	1,35
	76,8262459

	ИТОГО:
	
	
	
	844,3512472



Ответ: 844,35 руб.

4. Согласно журнала первичного образования отходов на предприятии (г.Чистополь) за год образовалось следующее количество твердых отходов: бытовые отходы – 14 куб.м, отходы лака и эмали– 0,07 т, промасленная ветошь  – 0,012 т, бой стекла – 0,12 т, отработанная эмульсия – 1,45 т, макулатура  – 3,5 т. ТБО вывозятся по договору с ЖКХ на свалку. Согласно оформленного разрешения, лимит составил 15 куб.м. Отходы лака и эмали, ветошь вывозятся на полигон согласно разрешения в следующих объемах – 0,07 т и 0,01 т соответственно. Макулатура передается по договору на картонно-бумажный комбинат для вторичной переработки. В ходе проверки было обнаружено, что бой стекла  складируется на территории предприятия без разрешения. Отработанная эмульсия складируется на территории предприятия с нарушением условий складирования и без разрешения. Определить размер платежей за размещение отходов за 2007 год.
Таблица 4.1 – Журнал первичного образования отходов
	Наименование
	Всего отходов
	Лимит
	Место хранения
	Класс
опасности
	Ставка платы за 1 единицу (тн. или куб.м.), руб.

	1
	2
	3
	4
	5
	6

	1. Бытовые отходы
	14 куб.м.
	15 куб.м.
	вывозятся по договору с ЖКХ на свалку
	4
	2381

	2. Отходы лака и эмали
	0,07 тонн
	0,07 т
	вывозится на полигон согласно разрешения
	2
	7144

	3. Промасленная  ветошь
	0,012 тонн
	0,01 т
	вывозится на полигон согласно разрешения
	4
	2381

	4. Бой стекла
	0,12 тонн
	0
	складируется на территории предприятия без разрешения
	4
	2381

	5. Отработанная эмульсия
	1,45 тонн
	0
	складируется на территории предприятия с нарушением условий складирования и без разрешения
	3
	4763

	6.Макулатура
	3,5 тонн
	-
	передается по договору на картонно-бумажный комбинат для вторичной переработки
	4
	2381



Решение: Размер платы за размещение отходов в пределах установленных природопользователю лимитов определяется путем умножения соответствующих ставок платы с учетом вида размещаемого отхода (нетоксичные, токсичные) на массу размещаемого отхода и суммирования полученных произведений по видам размещаемых отходов.

, 
при Mi отх < Млi отх,
где 
Слi отх - ставка платы за размещение 1 тонны i-го отхода в пределах установленных лимитов (руб.);
Mi отх   - фактическое размещение i-го отхода (т,куб.м);
  i           - вид отхода (i = 1, 2, 3 ..... n);
Млi отх - годовой лимит на размещение i-го отхода (т, куб.м);
Кэ отх   - коэффициент экологической ситуации и экологической значимости почв в данном регионе (1,9).
Копас сит – коэффициент опасности ситуации.

1. Бытовые отходы (ТБО) вывозятся по договору с ЖКХ на свалку:
Пст отх = 14 * 2381 * 1,9 = 63 334,60 руб.     

Пст отх = 14 * 2381 * 1,9 * 1,5 = 95001,90 руб.     
Копас сит = 1,5

2. Отходы лака и эмали вывозится на полигон согласно разрешения:
Пст отх = 0,07 * 7144 * 1,9 = 950,152 руб.     
Пст отх = 0,07 * 7144 * 1,9 * 1,0 = 950,152 руб.     
Копас сит = 1,0
3. Промасленная ветошь вывозится на полигон согласно разрешения:
Пст отх = 0,010 * 2381 * 1,9 = 45,239 руб.     

Пст отх = 0,010 * 2381 * 1,9 * 1,0 = 45,239 руб.     

3.1. Превышение вывоза:
Пст отх = 0,002 * 2381 * 1,9 * 1,0 = 45,239 руб.     

ИТОГО: 45,239 + 45,239 = 90,478 руб.

4. Бой стекла складируется на территории предприятия без разрешения:
Пст отх =5 * ( 0,12 * (2381 * 0,3) * 1,9) = 814,302 руб.     

Пст отх = 5 * (0,12 * (2381 * 0,3) * 1,9 * 2) = 1 628,604 руб.     
При размещении отходов на территориях, принадлежащих природопользователям, базовый норматив платы умножается на коэффициент 0,3.

5. Отработанная эмульсия складируется на территории предприятия с нарушением условий складирования и без разрешения
Пст отх = 5 * (1,45 * (4763 * 0,3) * 1,9) = 19 683,0975 руб.     

Пст отх = 5 * (1,45 * (4763 * 0,3) * 1,9 * 2) = 39 366,195 руб.  
При размещении отходов на территориях, принадлежащих природопользователям, базовый норматив платы умножается на коэффициент 0,3.

6.Макулатура передается по договору на картонно-бумажный комбинат для вторичной переработки 
Пст отх = 3,5 * 2381 * 1,9 * 0 = 0,0 руб.  
При размещении в соответствии с установленными требованиями отходов, подлежащих временному накоплению и фактически использованных (утилизированных) в течение 3 лет с момента размещения в собственном производстве в соответствии с технологическим регламентом или переданных для использования в течение этого срока применяется коэффициент 0.
ИТОГО:
1. Бытовые отходы (ТБО) вывозятся по договору с ЖКХ на свалку:
Пст отх = 63 334,60 руб.     
Пст отх = 95001,90 руб.     
2. Отходы лака и эмали вывозится на полигон согласно разрешения:
Пст отх = 950,152 руб.     
Пст отх = 950,152 руб.     
3. Промасленная ветошь вывозится на полигон согласно разрешения:
Пст отх = 45,239 руб.     
Пст отх = 45,239 руб.     
3.1. Превышение вывоза:
Пст отх = 45,239 руб.     
ИТОГО: 45,239 + 45,239 = 90,478 руб.
4. Бой стекла складируется на территории предприятия без разрешения:
Пст отх = 814,302 руб.     
Пст отх = 1 628,604 руб.     
5. Отработанная эмульсия складируется на территории предприятия с нарушением условий складирования и без разрешения
Пст отх = 19 683,0975 руб.     
Пст отх = 39 366,195 руб.  
6.Макулатура передается по договору на картонно-бумажный комбинат для вторичной переработки 
Пст отх = 0,0 руб.  

Питого = 63 334,60 + 950,152 + 90,478 + 814,302 + 19 683,0975 + 0,0 =  84 872,63 руб.     
Питого = 95001,90 + 950,152 + 90,478 + 1628,604 + 39 366,195 + 0,0 = 137 037,33 руб. 

 

Коэффициенты, учитывающие экологические факторы
(состояние атмосферного воздуха и почвы), по территориям экономических районов Российской Федерации

 ——————————————————————————————————————————————————————————————————————— 
|       Экономические районы       |       Значение коэффициента        |
|       Российской Федерации       |                                    |
|                                  |————————————————————————————————————|
|                                  | для атмосферного |   для почвы**   |
|                                  |     воздуха*     |                 |
|——————————————————————————————————|——————————————————|—————————————————|
|Северный                          |       1,4        |       1,4       |
|——————————————————————————————————|——————————————————|—————————————————|
|Северо-Западный                   |       1,5        |       1,3       |
|——————————————————————————————————|——————————————————|—————————————————|
|Центральный                       |       1,9        |       1,6       |
|——————————————————————————————————|——————————————————|—————————————————|
|Волго-Вятский                     |       1,1        |       1,5       |
|——————————————————————————————————|——————————————————|—————————————————|
|Центрально-Черноземный            |       1,5        |        2        |
|——————————————————————————————————|——————————————————|—————————————————|
|Поволжский                        |       1,9        |       1,9       |
|——————————————————————————————————|——————————————————|—————————————————|
|Северо-Кавказский                 |       1,6        |       1,9       |
|——————————————————————————————————|——————————————————|—————————————————|
|Уральский                         |        2         |       1,7       |
|——————————————————————————————————|——————————————————|—————————————————|
|Западно-Сибирский                 |       1,2        |       1,2       |
|——————————————————————————————————|——————————————————|—————————————————|
|Восточно-Сибирский                |       1,4        |       1,1       |
|——————————————————————————————————|——————————————————|—————————————————|
|Дальневосточный                   |        1         |       1,1       |
|——————————————————————————————————|——————————————————|—————————————————|
|Калининградская область           |       1,5        |       1,3       |
 ——————————————————————————————————————————————————————————————————————— 

______________________________
* Применяется с дополнительным коэффициентом 1,2 при выбросе загрязняющих веществ в атмосферный воздух городов.
** Применяется при определении платы за размещение отходов производства и потребления.

Определение вреда:
S = ΣСi * Мнесанк. * L * Коп.
Бой стекла – Мнесанк. = 0,12 тонн;	Сб.с. = 2381 руб. 	L = 10;		Коп. = 2	 	 
Отработанная эмульсия - 1,45 тонн;	Сб.с. = 4763 руб. 	L = 10;		Коп. = 2	
Sбой стекла = 0,12 * 2381 * 10 * 2 = 5 714,40 руб.
Sотраб. эмульс. = 1,45 * 4763 * 10 * 2 = 138 127,00 руб.
ОТВЕТ: 
Основной платеж = 84 872,63 руб.  или  137 037,33 руб.
За вред = 143 841,40 руб.
ИТОГО: 	228 714,03 руб. или 280 878,73 руб.


5. На предприятии осуществлялись выбросы вредных веществ в атмосферу в следующих объемах: ацетон – 0,354 т; метан – 0,820 т; окислы азота – 1,163 т; углеводороды – 0,78 т; бензин хлористый  – 0,306 т, взвешенные вещества – 1 т. На предприятии имеется разрешение Минприроды РТ на выброс. Масса указанных веществ согласно разрешения составляет: 0,3 т, 0,8 т, 1,06 т, 0,5 т,   0,25 т и 0,9 т соответственно. Выполнить расчет платежей за загрязнение атмосферы за 2007 год.
РЕШЕНИЕ:
Таблица 5.1 – Журнал первичного образования отходов
	Наименование
	Всего отходов, тонн
	Лимит, тонн
	Пере-расход, 
тонн
	Ставка 
платы, 
руб./тн.
	Кэ
	Размер платы по лимиту, руб.
	Сверх лимита, руб. 

	Итого

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	1. Ацетон
	0,354
	0,30
	0,054
	298
	1,90
	169,86
	152,87
	322,73

	2. Метан
	0,820
	0,80
	0,020
	60
	1,90
	91,20
	11,40
	102,60

	3. Окислы азота
	1,163
	1,06
	0,103
	1667
	1,90
	3 357,34
	1 631,16
	4 988,50

	4. Углеводороды
	0,780
	0,50
	0,280
	60
	1,90
	57,00
	159,60
	216,60

	5. Бензин хлористый
	0,306
	0,25
	0,056
	1965
	1,90
	933,38
	1 045,38
	1 978,76

	6. Взвешенные вещ.
	1,0
	0,90
	0,100
	655
	1,90
	1 120,05
	622,25
	1 742,30

	
	
	
	
	
	
	5 728,82
	3 622,66
	9 351,49



Плата за выбросы загрязняющих веществ в размерах, не превышающих установленные природопользователю предельно допустимые нормативы выбросов, определяется путем умножения соответствующих ставок платы на величину загрязнения и суммирования полученных произведений по видам загрязняющих веществ.
, 
Применяем только коэффициент 1,9; не применяем еще и коэфф. 1,2 (для городов), т.к. у нас не указано где предприятие. 
Плата за выбросы загрязняющих веществ в атмосферу от стационарных источников: 9 351,49 руб.
Определение вреда:
S = ΣСiатм. * Мнесанк.атм.  * Коп.атм.
Cнi атм - ставка платы за выброс 1 тонны i-го загрязняющего вещества в пределах допустимых нормативов выбросов (руб.,т);
Мнесанк. = Mi атм - Mнi атм., при при Mi атм <= Mнi атм       
Mi атм -фактический выброс i-го вещества(т);
Mнi атм - предельно допустимый выброс i-го вещества (т).
Копас. атм - коэффициент опасности (Прил. 7).
Таблица 5.2 – Расчет вредных выбросов 
	Наименование
	Всего отходов, тонн
	Лимит, тонн
	Пере-расход, 
тонн
	Ставка 
платы, 
руб./тн.
	Кэ
	Плата за вред, руб.
	Размер платы по лимиту и сверх лимиту, руб.
	Итого

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	1. Ацетон
	0,354
	0,30
	0,054
	298
	15
	241,38
	322,73
	564,11

	2. Метан
	0,820
	0,80
	0,020
	60
	15
	18,00
	102,60
	120,60

	3. Окислы азота
	1,163
	1,06
	0,103
	1667
	15
	2 575,52
	4 988,50
	7 564,02

	4. Углеводороды
	0,780
	0,50
	0,280
	60
	15
	252,00
	216,60
	468,60

	5. Бензин хлористый
	0,306
	0,25
	0,056
	1965
	15
	1 650,60
	1 978,76
	3 629,36

	6. Взвешенные вещ.
	1,0
	0,90
	0,100
	655
	15
	982,50
	1 742,30
	2 724,80

	ИТОГО:
	
	
	
	
	
	5 720,00
	9 351,49
	15 071,49



Ответ: 15 071,49 руб.














6. На территории  Зеленодольского района РТ в результате аварийного разлива бензина в лугах был  загрязнен участок почвы площадью 0,1 га. Тип почв дерново-луговые. Глубина загрязнения нефтью 40 см, содержание в почве 5500 мг/кг. Определить размер взыскания за вред, причиненный загрязнением земель. 
Решение:
Размер взыскания за вред, причиненный земельным ресурсам при загрязнении химическими и радиоактивными веществами (химическими минеральными удобрениями, нефтью и нефтепродуктами, химическими реагентами и т.п.) рассчитывается по формуле:
			n
У = ∑(Н*Si*Кэ*Кзз*(Кгл*Кзаг(i)+Крад)), тыс. руб.     
			i=1
где 
Н – норматив стоимости земель, тыс.руб/га (Приложение 9);
Кр – районный коэффициент  (Приложение 17);
Si – площадь загрязнения земель, га. В случаях, когда площадь радиационного загрязнения и загрязнения химическим веществом не совпадают, размер взыскания за вред рассчитывается с учетом площади каждого загрязнения, а затем суммируется.
Кэ – коэффициент экологической ситуации – 1,9;
Кзз – коэффициент защитности земель, учитывающий категорию земель (применяется только к нормативам освоения новых земель взамен изымаемых сельскохозяйственных и лесных угодий для целей, не связанных с ведением сельского и лесного хозяйства) (Приложение 10);
Кгл – коэффициент, учитывающий глубину загрязнения (Приложение 11);
Кзаг(i) – коэффициент, учитывающий степень загрязнения почвы (Приложение 12). При допустимом уровне загрязнения приравнивается  к нулю и сумма взыскания за вред, причиненный химическим загрязнением, не определяется.
Крад – коэффициент, учитывающий радиоактивное загрязнение (Приложение 12). При допустимом уровне радиоактивного загрязнения Крад приравнивается к нулю и взыскание за вред, причиненный радиоактивным загрязнением не производится.

Н – дерново-луговые = 66 тыс. руб/га (Приложение 9);
Кр – районный коэффициент = 1,6  (Приложение 17);
Si = 0,1 га. 
Кэ – коэффициент экологической ситуации = 1,9;
Кзз – коэффициент защитности земель = 2 (Приложение 10);
Кгл – коэффициент, учитывающий глубину загрязнения = 1,3 (Приложение 11);
Кзаг(i) – коэфф., учит. степень загрязн. почвы, 5 ур. = 4,0 (Прил.12+Прил.15). 
Крад – коэффициент, учитывающий радиоактивное загрязнение 0 (Прилож. 12).

Н = 66 тыс. руб/га (Приложение 9);
Кр = 1,6  (Приложение 17);
Si = 0,1 га. 
Кэ = 1,9;
Кзз = 2 (Приложение 10);
Кгл = 1,3 (Приложение 11);
Кзаг(i) = 4,0 (Приложение 12+Приложение 15). 
Крад = 0 (Приложение 12).
У = 66 * 1,6 * 0,1 * 1,9 * 2 * (1,3 * 4,0 + 0) = 208,67 тыс. руб.     

Ответ: 208,67 тыс. руб.     





7. При проведении государственного экологического контроля эксплуатации автотранспортных средств предприятия было выявлено следующее. Количество легковых автомобилей, числящихся на балансе предприятия – 3 шт. Инструментальный замер произведен у всех. При этом обнаружено превышение нормативов выбросов в отработавших газах у двух  автомобилей. Количество списанного за 2004 год бензина – 280 т. Определить размер взыскания за вред, причиненный превышением нормативов выброса при эксплуатации транспортных средств за 2008 год.
Решение: 
Плата за загрязнение атмосферного воздуха для передвижных источников подразделяется на:
- плату за допустимые выбросы;
- плату за выбросы, превышающие допустимые.
	Плата за допустимые выбросы загрязняющих веществ в атмосферу от передвижных источников определяется по формуле:
		n
Пн транс =  ∑ Ye .*Те ,
		e=1
где  
e   - вид топлива (е = 1, 2 ..... r);
Ye - удельная плата за допустимые выбросы загрязняющих  веществ, образующихся при использовании 1 тонны e-го вида топлива (руб.);
Те- количество e-го вида топлива, израсходованного передвижным источником за отчетный период (т); 
	Удельная плата за выбросы загрязняющих веществ для различных видов топлива составляет:
Бензин неэтилированный	1,3 руб/т
Дизельное топливо		2,5 руб/т
Сжатый природный газ		0,7 руб./тыс.куб.м
Сжиженный газ			0,9 руб./т
Пн транс = 1,3 руб./тн. * 280 тонн = 364 руб.
Плата за превышение допустимых выбросов загрязняющих веществ от передвижных источников определяется по формуле:
		n
Псн транс =  ∑ Пнj . dj ,
		j=1
где   j - тип транспортного средства (j - 1, 2 .... p);
      dj -доля транспортных средств j-го типа, не соответствующих стандартам. Определяется как соотношение количества транспортных средств, не соответствующих требованиям стандартов, к общему количеству проверенных  транспортных средств.
	Псн транс = 364 * 2/3 = 242 руб.
	Общая плата за выбросы загрязняющих веществ от передвижных источников определяется по формуле:
П трнас = (Пн транс + Псн транс)* Кэ атм *Кинд,
П трнас = (Пн транс + Псн транс)* Кэ = (364 + 242) * 1,9 = 1 152,67 руб.
Кэ = 1,9
[bookmark: _GoBack]Ответ: 1 152,67 руб.
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